

ОВЛАДЕТЬ ИСКУССТВОМ УБЕЖДЕНИЯ

— Мне кажется, говорить о падении авторитета всех миллионов коммунистов нельзя. И когда человек выкладывает партийный билет, я вижу две причины: или увидел свою бесполезность для партии, или разочаровался в партийном аппарате. Особенно остро люди переживают, видя, что и сейчас в аппарате мало что меняется. Поэтому мы стараемся уйти от прежних методов, бюро с накатками и вздыханиями, чтобы у коммунистов партком не ассоциировался со стрессовым состоянием. Стремимся «очеловечить» круг своих забот: решаем кадровые вопросы, оплаты труда. В ходе выборов, конечно, старались выработать единую линию, тем более что имели своего заводского кандидата П. П. Пьянкова, но не мешали и агитации за другого кандидата. Раньше постановлениями парткома так и сыпал, да еще с непреклонным вступлением: «Мобилизовать коллектив...» Отказались от такой экстремальности. Пора переходить на живой диалог с людьми.

— Рост самосознания народа, его политизация разрушили апатичное единогласие, Сергей Васильевич, секретарю парткома в этом явлении, вероятно, видится и определенная трудность?

— Даже в составе парткома есть несогласные, имеющие отличное от большинства мнение. Ну что ж, это естественно. Люди не губка, не обязаны впитывать все идеи одинаково. А в рабочих коллективах — тем более. Довольно критические ситуации складываются у нас в связи с задержкой заработной платы. Потребовались дополнительные деньги на тринадцатую зарплату, много унесли кооперативы. Объясняем, конечно, людям, но от этого им не лучше. «Терпим» руководителей, которые отвечают за финансовую деятельность предприятия. И все-таки в це-

О роли партии в нашей жизни заставил задуматься апрельский Пленум ЦК КПСС. Тревогой проникнуты многие выступления, утверждающие: падает авторитет партии. В заключительном слове М. С. Горбачев четко расставил все по своим местам. Партийному аппарату надо учиться работать в условиях демократии, когда остро, открыто ставятся все вопросы. Об этом беседа с секретарем парткома Новотрубного завода С. В. Кирсановым.

хах № 4, 27 были моменты, когда в течение определенного времени люди не приступали к работе в знак протеста. Горько, но, видимо, в давлении часть рабочих видит единственный путь разрешения наиболее острых проблем. Мы стараемся объяснить, что дать им можно, только забрав у других. А параллельно ищем пути, как поднять зарплату. Не только работать, но и поднать. Как сказал один из кандидатов в народные депутаты, народ не должен в условиях инфляции страдать материально. В прошлом году сэкономили несколько миллионов из фонда материального поощрения, а в результате с первого апреля смогли доплачивать рабочим 40 процентов от тарифа за ночные смены. Опять беда: нарушили соотношение темпов роста производительности труда и зарплаты. Пришлось «бить челом» перед министром и ВЦСПС с просьбой о льготных нормативах, но, конечно, при условии, что в обязательства по пятилетке мы укладываемся.

— Всегда ли партком поспевает за процессами, происходящими в жизни?

— Однозначно ответить трудно. Если бы всегда поспевали, не было бы того негативного тона со стороны рабочих, с которыми пытаемся вести диалог. Какие-то маленькие успехи воспринимаем как должное, так и должно завершаться любое партийное дело. А чувство неудовлетворенности остается надолго. Один только факт. Как-то в беседе

с рабочими оговорился, мол, перешли на прямые связи с Белгородской областью. Мы им сверхплановые трубы, они нам говядину — 30 тысяч банок тушенки. Имел в виду полную перспективу. Часть тушенки получили и реализовали. А мне вопрос: «Где остальные?» И хотя уверен, нарушений не было, поручил комитету народного контроля разобраться, как идет распределение мясных продуктов. Рабочий контроль, конечно, хорошо. Но, видимо, нам до конца не доверяют.

— Мы долгое время твердили о чистом имени партийного работника. И то, что некоторые нарушили эту ленинскую заповедь, а газеты рассказали о таких фактах, сыграло свою роль. Выступившие на Пленуме явно считают, что получилась перебор...

— Ни в коем случае! Уверен, что публикации имеют очищающую роль. А вот если бы партия скрывает такие факты, веры дальше ей не было бы. Сам я стараюсь людям всегда говорить правду, каким бы острым ни был наш диалог. Возмущенные рабочие спрашивают: «Когда выдают зарплату?» Отвечаю: «Завтра», если уверен, что именно так и будет. Часто требуют: надо построить тот или иной объект. Знаю, это невозможно. Но ледо не в том, чтобы отказать категорически, надо доказать, почему не можем построить нынче и когда это сделаем.

Нельзя срываться на прежний командный тон. Сейчас, например, намети-

лась явная конфронтация между административно-управленческим аппаратом и рабочими. И в этот период мы создаем экологическую лабораторию. Естественно вопрос: еще один нахлебник? Нет, те же люди, раньше работали в ЦЗЛ. Создали социальный отдел. И хотя обошлись имеющимися кадрами, снова беспокоитесь: не разрастается ли бюрократия? Видя, что назревает конфликт, собрал заместителей директора, посоветовались и решили вынести вопрос о структуре управления заводом на совет трудового коллектива.

— Вбить клин между различными категориями людей можно, а вот консолидировать гораздо труднее. Хотя это одна из важнейших задач партийного комитета. Как вы ее намерены выполнять?

— До недавнего времени мы говорили: наше государство общенародное, а все мы едины — советский народ. На самом деле это оказалось лишь лозунгом. Приказами людей не объединишь, а тем более ничего доброго не добьешься, заставив замолчать печать. Мы сейчас порой огульно называем бюрократами нужных перестройке людей. Помоему, первое, что надо сделать: обрисовать четкую картину, как же к нам относятся люди, как расценивают нашу теоретическую работу. А может, тех, кто крайне негативно воспринимает нас, немного? Значит, действительно — в гущу жизни, но при этом не бояться задавать вопросы людям, быть готовыми к любой оценке. И второе: сделать все, чтобы раскрепостить людей. Не надо навязывать им образцы перестроенных героев, пусть сами их выберут. Надо действовать, а тогда разные взгляды не станут разделять людей, мы научимся вести дискуссию не языком забастовок, а убеждением.

Беседу вела Т. ВАЖЕНИНА.

Создан совет школы

При школе № 35 на Динасе создан совет школы из 72 человек. Выборы в совет проходили демократично на конференции.

В совет входят учащиеся, учителя, родители и общественность с заводов СТИ и ЗКМК. Председателем совета избран зам. директора ЗКМК В. А. Хабаров, его заместителем — учитель трудового обучения В. И. Машковцев.

При совете работают учебная, организационная, ревизионная, конфликтная комиссии, комиссии социальной защиты детей и по работе с кадрами, по финансированию и укреплению материально-технической базы, которые заседают ежемесячно. Совет школы собирается раз в четверть.

«Комиссия социальной защиты детей», рассказывает директор школы Г. Б. Песнина, — ведет работу и по месту жительства, она возьмет на себя опеку над малообеспеченными семьями, детьми, которых воспитывает одна мать. Комиссия по финансированию и укреплению материально-технической базы готовится к ремонту школы к новому учебному году. Работа совета школы, считает Галина Борисовна, активизирует учебно-воспитательный процесс. Педагоги и ребята благодарны общественности заводов за поддержку идеи и создание совета школы.

В. ПАВЛОВА.

Показали экзамены

В этом году выпускные экзамены у учащихся третьего курса машиностроительного профиля СПТУ № 6 проходили по-новому. Тему сочинения, например, они вправе сейчас выбирать сами. Определяется лишь писатель или ряд произведений, по которым следует написать сочинение. Интересное задание получили учащиеся и на экзамене по алгебре. Одно из пяти заданий звучало так: составить задачу прикладного характера, связанную с избранной профессией.

На «хорошо» и «отлично» сдали экзамены будущие электрики братья Эдуард и Вячеслав Зекрины, кузнец Игорь Колесников, станочники Андрей Калугин и Александр Стожаров. Они будут получать повышенную стипендию до конца учебного года.

Однако были и такие, кто не осилил экзаменационных требований. Трое, например, не смогли справиться с заданием.

Н. КУРОЧКИНА, заведующая учебной частью СПТУ № 6.

Учатся учителя

В школе № 10 прошел творческий отчет коллектива учителей и учащихся «Активные формы обучения — один из путей повышения эффективности обучения и воспитания». За два дня более 300 учителей, воспитателей, руководителей школ посетили 29 уроков и внеклассных мероприятий.

В течение последних трех лет педагогический коллектив пытался найти новые пути развития интереса школьников к учебе. С этой целью учителя изучали и осваивали различные типы уроков: лекции, конференции, коллоквиумы. И не случайно все высоко оценили деловую игру в 7 классе. «Основы профессии» — этот урок провел учитель С. А. Лебедев, пресс-конференцию по физике в 10 классе — учитель М. П. Симченко, лекцию по химии в 8 классе — учитель В. Д. Гришина, урок-исследование по истории в 8 классе — учитель О. М. Богданова, групповую форму работы на уроках математики и русского языка в пятых классах показали учителя Е. А. Гвоздева и И. В. Архипова. Высокая оценка была дана культуре педагогического труда учителей школы.

Большое внимание в школе уделяется внеклассной работе. В ее рамках Л. А. Курепина провела праздник весны на английском языке для учащихся 5—10 классов.

В книге отзывов много теплых слов в адрес учителей начальных классов. Отмечается их большая работа по привитию учащимся культуры поведения, любви к родной школе.

Р. РОМАНОВА, зав. методкабинетом горно.

Лицом к ученику

— Мой сын не хочет ходить в школу, так как его невзлюбила учительница французского языка за медлительность. В дневнике «колы» да «двойки»...

Такую жалобу услышала от одной женщины, и подумалось: а где же индивидуальный подход к ученику? Где педагогика сотрудничества? Каждый на уроке должен получить импульс для своего развития. Работать надо только ради детей, а не ради красивого урока, который катился бы, как по маслу, отбрасывая за борт тех, кто его тормозит.

Школа, на мой взгляд, совсем не перестроилась. Все сетуют на материальные нехватки, а главное — учителю по-настоящему надо повернуться к ученику.

К. СМЫШЛЯЕВА, ветеран труда.

«Ивушка» — ветеранам

Билимбаевский Дом культуры пригласил ветеранов поселка на концерт ансамбля песни и танца «Ивушка» Дворца культуры динасовского завода. В программе вечера — лирические песни, вокально-хореографические композиции и танцы. Хормейстер Людмила Грицук, балетмейстер Любовь Волчкова и музы-

кальный руководитель Владимир Лутков создали талантливый самодеятельный коллектив, пользующийся большим успехом у любителей. Билимбаевские ветераны тоже встретили выступление «Ивушки» дружными аплодисментами.

Л. БУРЛАКОВА, нештатный корреспондент.



Фото А. КАДОЧИГОВА.

— Побольше бы таких рабочих! — сказали о Шарифуллине в цехе № 1 Новотрубного завода. Что выделяет Мазита Шарифьяновича, у которого и профессия — весьма обычная — резчик труб? Человек отлично делает свое дело, и этим все сказано. Овладев несколькими смежными профессиями, он может выполнить любую работу на участке.

ВНОСИТСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Более 30 тысяч владельцев автотранспорта в городе объединены в 25 гаражных кооперативов. Кооператив — это своеобразный городок со своими порядками, проблемами, решить которые он не всегда имеет возможность. А ведь каждый владелец транспорта хотел бы, чтобы свой кооператив наладил электро- и водоснабжение, маслосборники, малые мойки машин, небольшие мастерские по типу «Сделай сам», асфальтированную и огражденную территорию, многие другие удобства и услуги.

К сожалению, действующее сегодня Всесоюзное добровольное общество авто-

мотолюбителей этого обеспечить не может. Да и членами его являются только 1300 человек. Московские автомотолюбители в начале этого года организовали свой союз, отказавшись от услуг ВДОАМ. Собранный миллион рублей взносов пошел непосредственно на их нужды. Об этом рассказала «Комсомольская правда» 22 февраля. Почему бы и первоуральским владельцам автотранспорта не пойти по этому пути? Уверен, инициативная группа, в которую

ЕСЛИ ТАК ОБЪЕДИНИТЬСЯ?

войдут люди деловые, творческие, заинтересованные, смогла бы это сделать: разработать устав, объединить всех желающих.

Союз автолюбителей на взносы его членов смог бы решить немало проблем по получению водительских прав новичками, организации стоянок, новых гаражных кооперативов, своего автосервиса, снабжения запчастями... Ведь взносы, что станут поступать на расчетный счет в банке, будут расходо-

ваться только на нужды его членов, а не на содержание аппарата в высоких и далеких инстанциях.

О ваших предложениях, а также желании принять участие в создании такого союза напишите в редакцию городской газеты с пометкой на конверте «Союз автолюбителей».

М. РЖАННИКОВ, председатель гаражного кооператива № 16/1.

АВРАЛ... ПО СЦЕНАРИЮ

«ПОЛЬЗУЕТСЯ ЛИ АВТОРИТЕТОМ У ВАС ЦЕХОВОЙ ТЕХНОЛОГ?» ТАКОЙ ВОПРОС НАШИМ РАБОЧИМ Я НЕ ЗАДАВАЛА, НО ЕСЛИ БЫ СПРОСИЛА ИХ ОБ ЭТОМ, ДУМАЮ, ОТВЕТ НЕ БЫЛ БЫ УТЕШИТЕЛЬНЫМ. ВСЛУХ, ПРАВДА, НИКТО МЕНЯ НЕ ПОПРЕКАЕТ В БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НО У САМОЙ НА ДУШЕ НЕСПОКОЙНО.

Есть на то основание: план освоения новых видов продукции вот уже несколько лет подряд выполняется из рук вон плохо. Конец года, как правило, превращается в гонку, когда мы все силимся успеть поставить на поток очередное новое изделие. Иногда это удается, иногда — нет. Легко представить, как нервничает коллектив. Но при этом специалистов, скажем, отдела главного конструктора в цехе видят реже, чем меня, рядового технолога. А потому многочисленные укоры снизу принимаю на себя сполна.

Нет, я не жалею. Просто зачастую становится обидно: вроде стараешься выполнять свое дело хорошо, а эффект... За 17 лет работы в цехе поняла: если звенья производственной цепочки ненадежны, толку не будет. Поясно на конкретном примере. Внедрение любого вида продукции растягивается у нас на заводе на длительное время, порой до полугода. Кто виноват в этом? В том-то и парадокс, что виноватых не найти. Ведь свою задачу каждый выполняет вроде бы по инструкции. Беда, однако, в том, что сами сроки прохождения документации необоснованно затянуты. На каждое согласование отводится пять-десять дней, а

Предвижу упрек в свой адрес: критиковать проще всего, а что сама можешь предложить для ускорения выпуска новинок? Предлагала. Скажем, выпускаем мы абонементное распределительное устройство. Так вот, чтобы быстрее вести сборку лепестка, внесла идею: использовать для этого не сталь, а латунь. С цифрами в руках доказывала в отделе главного конструктора: так производительность выше. Но безуспешно. Открою маленький секрет: мы все равно пытаемся работать по-новому. Но беда в том, что в документах латунь по-прежнему не утверждена. Потому и мучаемся с ее получением. Кому выгодна подобная канитель — бригаде, цеху, заводу?

Легко представить психологию рядового инженера. Раз он помучается, другой, а потом махнет на все эти проблемы рукой, дескать, мне что ли больше всех надо. У самих же себя отбиваем желание к творчеству. Зато мне и моим коллегам в избытке приходится выполнять работу, требующую больше навыков техника, нежели инженера: составлять заявки на инструмент, заполнять технические карты. А как же иначе! В условиях постоянной спешки этим хочешь не хочешь, но приходится заниматься. Только разве мы сами не в силах покончить с подобными авралами?

Л. ЕЛОХОВА,
инженер-технолог цеха № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

«НЕВЫГОДНЫЕ ДЕТИ»

РЕЗОНАНС

26.04.1989 ГОДА

ВЫХОД ЕСТЬ

Прочитал публикацию «Невыгодные дети» из разговора «Хозрасчет за наш счет». Суть проблемы мне хорошо понятна, поскольку в семье подрастают две дочери, да и по роду занятий я председатель кооператива «Роботрон». Приходится с этим вопросом постоянно сталкиваться. Действительно, детское ателье было очень невыгодно как для объединения, так и для самих хозяек: заработки их не превышали 100 рублей в месяц. С хозрасчетом тоже надо считаться.

Наш кооператив занимается пошивом детской одежды. Но шесть человек не могут решить проблему всего города. Если же нам будет оказана помощь, выход найти можно. Хорошо бы городские власти заинтересовались решением этой проблемы. Помогли кооператорам с дотацией на выпуск детских товаров в виде освобождения или уменьшения налога с доходов, полученных от их реализации, оговорив при этом приемлемые цены. А также оказать помощь в кредитовании, приобретении материалов, оборудования. Ведь не так уж это и невыполнимо. Зато одеть ребенка нарядно и не очень дорого можно будет без лишних волнений и мытарств.

В. МАРТЫНОВ,
председатель кооператива.

ПОКУПАТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ?

По ту сторону прилавка

Писем в редакционной почте с жалобами на работу торговли в городе немало. Не раз с критическими публикациями выступала и газета. В сегодняшней рубрике предоставляем слово начальнику отдела организации торговли горпищеторга Л. А. Фотовой, чтобы она поделилась мыслями и впечатлениями о том, какими мы, покупатели, зачастую предстаем перед работниками торговли.

— Давно уже стало само собой разумеющимся выражение «Покупатель всегда прав». И какой бы конфликт ни происходил в магазине, виновной стороной почему-то всегда оказываются работники торговли. Я на стороне покупателя, если продавец нагрубил ему или обещал, если культура обслуживания в магазине низка. Тогда он вправе предъявить претензии. Они будут обоснованы. Но за последнее время лозунг о всегда правом покупателе почему-то позволяет кое-кому вести себя в магазине как заведующему. Не задумываясь, могут оскорбить продавца, ворваться в служебное помещение, чтобы там, не соблюдая никаких, даже самых элементарных норм поведения, обвинять работников торговли во всевозможных грехах.

Несколько примеров. В конце апреля в магазине № 72 покупатель, не сумевший вовремя отоварить талоны на колбасу, обвинил в этом... продавцов. Мало того, что в адрес последних сыпалась оскорбления, наиболее «обидный» ворвался в кабинет заведующей, которая в тот момент готовила деньги к отправке в банк. Никакие уговоры не помогли: покупатель уходить не хотел, требуя колбасу. А затем ткнул талоны за отворот халата заведующей. Только с помощью милиции удалось вывести хама из служебного помещения. Или другой факт. 12 мая мясоперерабатывающий завод поставил в магазин меньше положенной по графику колбасы. Виновными же оказались опять торговые работники. Безобразная сцена произошла в магазине № 11, где рабочий цеха № 2 Новотрубного завода В. А. Долгушин ударил заведующую М. В. Злоказову. И ни один из стоявших рядом покупателей не возмутился поступком хулигана.

И все это почему-то считается в порядке вещей. А ведь в апреле в магазин № 72 поступило по графику 5416 килограммов мясopодуKтов, из них свободно продано 2749 килограммов. Всего по торгу эти цифры равны 91 и 35 тоннам соответственно. Какие же претензии могут быть предъявлены торговле?

Люди не хотят покупать колбасу по 2 рубля 20 копеек, сетуя на ее плохое качество. К слову замечу, без талонов она раскупается мигом, берут килограммами. Отказаться от ее поставки в магазин, как это иногда нам советуют, пищеторг не может.

Детская колбаса — товар фонддовый, ГОСТу соответствует. Хотя мы не раз пытались потребовать от мясоперерабатывающего завода колбасу более высоких сортов, обращались даже в арбитраж. Безуспешно. Наши претензии там даже не рассматривают. Другое дело, надо работать над фондами, расширять их. Но это компетенция не торговли, а горисполкома. На деле же мы оказываемся буфером, принимая на себя недовольство жителей плохой работой промышленности, сельского хозяйства, горторготдела, наконец.

В чем нас только не обвиняют! А уж в нечестности в первую очередь. Хотя каждый факт укрытия товаров строго рассматривается руководством торгового отдела. Мы наказываем даже за то, что купив товар, имевшийся в свободной продаже, работник вовремя не уносит его домой. Как это было недавно в магазине № 25. Весь коллектив был лишен 80 процентов месячной премии только за то, что одна работница приобрела себе три баночки майонеза и две яички яичи.

В свою очередь о нечестности покупателей мы можем рассказать немало. Вот самые последние. В магазине № 72 А. К. Чадов пытался вынести из торгового зала неоплаченную банку свиной тушенки. «Забыли» оплатить покупки новотрубница И. В. Бумакова, прачка из детского сада № 74 А. И. Ляпунова, бывшая работница аптеки № 70 Т. И. Плахтий, жительница дома № 51 по улице Вайнера С. Л. Пильщикова, С. Е. Кудряшова с улицы Почтовой, 40. Неоднократно задерживалась в магазине при попытке унести товар без оплаты Т. Р. Чешевик. Потери от таких «покупателей» составляют довольно приличную сумму. Чтобы не случалось подобных недоразумений, в правилах торговли четко сказано, что в магазинах са-мообслуживания отбор товаров должен производиться только в инвентарные корзины, имеющиеся при входе в торговый зал. Только так и никак иначе.

Хотелось, чтобы горожане поняли меня правильно: на их справедливые замечания мы всегда готовы отреагировать достойным образом, а нерадивых членов своего коллектива наказывать. Напоследок же хочу предложить: давайте основным лозунгом наших с вами отношений при любых обстоятельствах сделаем: «Покупатель и продавец, будем взаимно вежливы».

ФОТОРЕПОРТАЖ



ВСЕЙ СЕМЬЕЙ ВО ДВОРЕЦ

Воскресное утро. Во Дворце культуры и техники «Строитель» оживление: ярко оформлено фойе, играет музыка. Взрослые и дети собираются на развлекательную программу «А без папы и без мамы — это что за выходной». Участники с интересом рассматривают выставки фото и детских рисунков, кооператив «Школьник» продает подделки, книоторг предлагает детскую литературу и открытки, некоторые из ребят увлечены игровыми автоматами.

Но вот организатор семейного досуга Г. П. ШUTOва приглашает всех на второй этаж. Здесь в фойе в виде ярмарки расположился «Играй-город». 15 игровых секторов позволили найти увлекательное занятие всем 400 участникам.

Через полчаса всех пригласили в большой зал, где спортсмены «Уральского трубника» показали номера акробатики и художественной гимнастики, выступили тяжелоатлеты с гириями — спортсмены треста Уралтяжтрубстрой, был просмотр кинофрагментов на спортивные темы.

Спортсменов на сцене сменили танцевальные пары ансамбля бального танца «Кристалл», а в перерывах между номерами и зрители, сидя в креслах, с удовольствием выполняли предложенные элементы аэробики.

В час сладкоежки детвора, мамы и папы посетили кафе «Лакомка» и «Сластена», которые разместились в зимнем саду.

Помогали ему Марина Фомина, Наташа Скорынина. С азартом соревновались детвора и родители в эстафетах «Рассыпал — собери», «Дружный обруч», «Кольки-ходунки», «Перетягивание каната». Закончились соревнования со счетом 18:21 в пользу команды школы № 5. Зрители и определили лучшую спортивную семью каждой команды: Зариновым из школы № 5 и Яковлевым из школы № 9 вручены памятные вымпелы и футбольные мячи.

Пока детвора наслаждалась видеопрограммой мультфильмов, взрослые посмотрели выступление агитбригады «Поиск» Дворца культуры «На вас смотрят дети».

Закончилось воскресенье музыкально-развлекательной программой «Шире круг». Вели ее Саша Щербаков и Сережа Суставов. Семейный отдых удался. Об этом свидетельствует количество жетонов, опущенных при выходе из Дворца в расписные ящики с надписями: «Понравилось», «Не понравилось». В этом, несомненно, заслуга заведующей школьным отделом Дворца Г. П. ШUTOвой:

— Программу готовили около двух недель. Хорошо помогли мне завучи-организаторы школ № 5, 9 В. В. Падерова и Т. Н. Пантюхина. Впредь будем продолжать сотрудничать со школами. Цель семейного досуга — сблизить семьи, открыть радость общения детям и взрослым. Ведь мы, родители, так мало бываем с детьми...

Д. ВАЛЕНТИНОВА.
Фото С. БАТАЛОВА.



МОСКВА. Каждый, кто бывает сейчас на Тверском бульваре, не может не заметить небольшую строительную площадку с возводящимися на ней оригинальными сооружениями шатрового типа. Строители охотно объясняют прохожим, что это будет летнее кафе с национальной армянской кухней «Спитак».

Шефство над строительством взяли армянский культурный центр и магазин «Армения». Планируется открытие не просто еще одного предприятия общественного питания. Здесь предусмотрены небольшие подиумы для этнографических экспозиций, мини-выставок, продажи оригинальных сувениров, над которыми сейчас работает группа мастеров народного прикладного искусства Армении.

Кафе рассчитано на 120 человек. Часть выручки планируется отчислять на возведение города Спитана.

Сейчас строительство кафе находится в заключительной стадии. Менее чем за 2 месяца будут завершены монтажные и отделочные работы, подведены электрокоммуникации. В мае нынешнего года кафе примет первых посетителей.

На снимке: шатровые павильоны кафе «Спитак» на Тверском бульваре.

Фото В. ЯЦИНЫ (Фотохроника ТАСС).

Пройти по жизни не склоняясь...

Уроки мужества принято называть проходящие накануне Праздника Победы многочисленные встречи ветеранов войны со школьниками. Одна из таких встреч состоялась в школе № 5. В актовом зале в предпраздничный день собрались четвероклассники. Собрались, чтобы встретиться с Д. А. Китаевым, нашим земляком. Тяжелые испытания выпали на долю гражданского Китаева. В 1943 году он раненым попал в плен, прошел ад нескольких фашистских концлагерей, видел смерть товарищей, сам был на волосок от гибели. Его брат, Аким Алексеевич, прошел от Бреста до Москвы, а от Москвы до Берлина, и от том воювал еще и с японцами.

По-разному складывались фронтовые судьбы. Но главное было — не потерять человеческое достоинство. Об этом и говорил с ребятами Дмитрий Алексеевич.

Т. ГРИГОРЬЕВА, учитель школы № 5.

СПОРТ

В числе сильнейших

В восьмой раз встретились сильнейшие самбисты страны в турнире, посвященном памяти летчика-испытателя Героя Советского Союза Ф. Н. Орлова. Более двухсот участников из Москвы, Куйбышева, Ленинграда, Горького, Душанбе и других городов съехались в Чебоксары 5 мая. Честь первоуральского самбо защищали новоуткинцы

В. Привалов, С. Ошурков, Д. Запальнов. Двое первых учатся в школе № 26. Дима — учащийся СПТУ. Все трое благополучно пробившись в полуфинал и в упорных схватках заняли третьи места в своих весовых категориях.

В. КОЖЕВНИКОВ, инструктор по физкультуре Новоуткинского завода «Искра».

Сообщает 01

От двух садовых домиков осталось пепелище в коллективном саду № 32. Сначала загорелся домик, принадлежавший Р. Н. Нолдоровских. Причина — недостаточная горизонтальная разделка отопительной печи. Затем огонь перенесся на домик Н. И. Волосниковой. Ведется расследование.

СЛАВА ГЕРОСТАТА не давала видно, ноюя В. А. Приходько, работавшему лесником Билимбаевского лесничества. После недолгого раздумья он в полночь 9 апреля совершил поджог трех жилых домов по улице Ленина в Билимбае. Виночный задержан.

ПОЛЮБОВАТЬСЯ ОГНЕМ хотели пятилетний Паша В. и четырнадцатилетний Сергей Л. В результате 14 апреля сгорел сарай по улице Шорса, а 11 апреля — нежилой дом по улице 8 Марта в Новоуткинске.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

19 мая редакция проводит очередной час дежурного телефона по вопросам работы столовых промышленных предприятий. Ждем ваших звонков с 17 до 18 часов.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 17, 18 мая «ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 17 мая «СЛЕД СОКОЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 18 мая «12 МЕСЯЦЕВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «УЗНИК ЗАМКА ИФ». Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 17, 18 мая МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 17-го — 13 час.; 18-го — 10-30 час. «ГОСПОДИН ОФОРМИТЕЛЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 17 мая «ШЕТОК В ПЫЛИ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 17 мая «ПОТЕРПЕВШИЕ С ЛИГУРИИ». Сеансы: 14-30, 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. 17 мая «ДОБРОВОЛЬЦЫ ПОНЕВОЛЕ». Сеансы: 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

22 мая Свердловский областной театр оперетты. М. Самойлов «Леди и гангстеры». Шоу-джаз-комедия в двух действиях. Начало в 19 часов.

19, 20, 21 мая во Дворце водных видов спорта проведется чемпионат области по плаванию. 19 мая начало соревнований в 15 час. 30 мин., 20, 21 мая — в 10 часов.

Приглашаем болельщиков. Вход свободный.

Скоро лето, и уже сейчас нужно думать, как провести отпуск.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПОМОЖЕТ ВАМ ОРГАНИЗОВАТЬ ОТДЫХ. ИМЕЮТСЯ ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ ПО МАРШРУТАМ:

Кишинев (пятинеделька) — с 29 мая по 2 июня. Стоимость путевки авиа 196 рублей. Ленинабад (Таджикская ССР), база отдыха «Кайраккум» — с 10 по 24 июня и с 11 по 25 сентября. Цена путевки авиа 226 рублей. По Прибалтике (Друскининкай) — с 19 июня по 4 июля, с 25 июля по 9 августа, с 3 по 18 августа. Цена путевки поездом 215 рублей. Иркутск, озеро Байкал — с 6 по 18 июня. Цена путевки авиа 310 рублей. Гагра — с 25 мая по 13 июня, с 14 июня по 3 июля, с 24 июля по 12 августа, со 2 по 21 сентября, с 22 сентября по 12 октября. Цена путевки авиа 337 рублей. Багуми — с 30 мая по 18 июня, с 19 июня по 8 июля, с 9 по 28 июля, с 29 июля по 17 августа, с 18 августа по 6 сентября. Цена путевки авиа 337 рублей. Евпатория — с 29 мая по 12 июня, со 2 по 16 сентября, с 18 сентября по 2 октября. Цена путевки авиа 265 рублей. Мариуполь (Азовское море) — с 1 по 16 июня, с 3 по 18 июля, с 4 по 19 августа, с 5 по 20 сентября. Цена путевки авиа 250 рублей. Махачкала (Каспийское море) — с 25 мая по 9 июня, с 19 июня по 4 июля, с 24 июля по 8 сентября, с 8 по 23 сентября. Цена путевки авиа 262 рубля. Андижан (Узбекская ССР) — с 5 по 14 июня, с 19 по 28 июля, с 14 по 23 августа, с 18 по 27 сентября. Цена путевки авиа 240 рублей. Кишинев — с 3 по 22 июня, с 18 июня по 7 июля, со 2 августа по 21 августа, с 17 августа по 5 сентября, с 1 сентября по 20 сентября. Цена путевки поездом 250 рублей.

За путевками обращаться по адресу: ул. Ленина, 37, телефоны 2-68-17, 2-69-90.

КООПЕРАТИВ «ЗДОРОВЬЕ»

20 МАЯ, СУББОТА. С 9 часов ведет прием невропатолог Маргарита Александровна Грановская, кандидат медицинских наук, заведующая неврологическим отделением Свердловского научного института по физиотерапии и курортологии.

21 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ. С 10 утра ведут прием ведущие сексопатологи области Иван Иванович Бенедиктов, профессор, заслуженный деятель науки, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии Свердловского медицинского института и Анатолий Петрович Таринский, кандидат медицинских наук, ассистент кафедры.

Продолжается предварительная запись на мануальную терапию, игло-рефлексотерапию от курения, гипноз, массаж на дому.

Ведут прием терапевт, невропатолог, отоларинголог, психотерапевт, педиатр, логопед, игло-рефлексотерапевт, стоматолог.

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 43, тел. 2-46-83 с 18 до 21 часа.

ВСЕМ АБОНЕНТАМ, пользующимся портативными газовыми плитками с 5-литровыми газовыми баллонами, не имеющим удостоверений на право пользования ими, просьба пройти инструктаж в тресте Первоуральскмежрайгаз. Обмен 5-литровых баллонов будет производиться только по удостоверениям, выданным трестом.

Время проведения инструктажа — вторник в 16 час. (постоянно), четверг — в 16 час. (временное до июля), по адресу: пр. Космонавтов, 21, 3-й этаж (вход со двора).

ВНОВЬ СОЗДАННЫЙ КООПЕРАТИВ «ЭКРАН» ПРИ ТЕХЦЕНТРЕ «ОРБИТА-СЕРВИС» предлагает следующие услуги: продажа восстановленных телевизоров стоимостью от 60 до 200 рублей — гарантия 3 месяца, с новым кинескопом — 2 года, продажа восстановленных радиодеталей и запчастей, производит установку в цветные телевизоры декодеров «Палсекам» голландской фирмы «Филиппс». Отличительная особенность — автоматическое переключение канала цветности при использовании видеозаписей различных систем. В декодере предусмотрена возможность записи видеопрограмм с телевизора, просмотра как с радио, так и с видеовыхода магнитофона. Установка производится с настольной по приборам. Кооператив гарантирует безотказную работу декодера в течение 1 года. Стоимость установки — 300 рублей. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Энгельса, 9 или по тел. 2-16-66, 95-4-16, 2-50-32.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Приглашаем в трикотажное ателье по ул. Емлина, 12-а. Здесь вы найдете широкий ассортимент трикотажных моделей с различной отделкой, выполненных на японских вязальных машинах «Сима» и на оборудовании отечественного производства. В выборе моделей вам поможет консультант-приемщик. Предлагаемый ассортимент пряжи: шерсть, полушерсть, объемная пряжа, лен, вискоза, трикотажное полотно. Время работы: с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник. Проезд автобусом № 10, остановка — ул. Емлина. Справки по тел. 2-54-67.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ объявляет прием девушек в школу-столовую № 64 Новотрубного завода на отделение поваров (с образованием 8—10 классов). Срок обучения 11 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия в размере 52 рублей. По окончании школы присваивается 3 разряд и выдается удостоверение. Время учебы засчитывается в трудовой стаж. Начало учебы 1 сентября.

Для поступления необходимы заявление, документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, 4 фотографии размером 3х4. Принимаются девушки до 25 лет. В объединении имеются все условия для повышения квалификации. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров. Телефон 2-37-89.

СПТУ № 127 и ГОРПИЩЕТОРГ объявляют прием учащихся на отделение «Продавец, контролер-кассир продовольственных товаров». С образованием 8 классов срок обучения 2 года, стипендия 45 рублей в месяц, с образованием 10 классов срок обучения 10 месяцев, с 8,5 месяцев подготовкой в УПК — 8,5 месяцев, стипендия 30 рублей. Для поступления необходимы заявление (свои и родителей), документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий 3х4, направление на медицинский осмотр, выданное училищем. Принимаются девушки в возрасте до 30 лет. Отличникам стипендия увеличивается на 25 процентов. Лицам, окончившим училище с отличием, предоставляется право на поступление в вузы и техникумы по родственной специальности.

КУЗИНСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ монтеры пути 1—4 разряда (зарплата 280—330 рублей), бригадиры пути (зарплата 300—350 рублей), водители дрезин (зарплата 300 рублей), машинисты выправочно-подбивочных-рихтовочных машин (зарплата 350—400 рублей). Желающие могут быть направлены на учебу в течение года. Требуется также водители автомобилей всех категорий (зарплата 200—250 рублей), трактористы (зарплата 200 рублей), слесарь-сантехник-сварщик (оплата труда сельская), строительный мастер (зарплата 280 рублей), дорожные мастера (зарплата 276—290 рублей). Выплачивается ежемесячная премия 20 процентов, премия за выслугу лет. Квартира по договоренности предоставляется в течение полугода.

Все принятые пользуются льготами: бесплатным проездом на железнодорожном транспорте, спецодеждой, обеспечиваются топливом. За справками обращаться: Свердловская область, г. Первоуральск, ст. Кузино, ул. Красноармейская, 16, Кузинская дистанция пути, отдел кадров, тел. 22-19.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуются на работу ученики наборщиков вручную, печатников и сменный мастер. Обращаться по тел. 2-46-55, 2-17-47.

Меняется 2-комнатная квартира новой планировки для двух человек. Обращаться: п. Динас, пер. Напа 7,5 кв. м, обе на пятом этаже.

Требуется жилплощадь для трех человек. Звонить по телефону 91-7-84 после 18 часов.

